

# ТАЙДОН

Газета выходит с 1932 года.

№ 10 (6728)

СРЕДА, 7 ФЕВРАЛЯ 1996 ГОДА.

ЦЕНА 706 РУБ.

В администрации района

## О мерах по усилению охраны линий связи в районе

РАСПОРЯЖЕНИЕ ОТ 31.01.96 Г. № 43-Р

Несмотря на работу, проводимую по выполнению постановления правительства Российской Федерации от 9 июня 1995 года № 578 "Об усилении охраны линий связи" предприятиями, организациями, совхозами района, продолжается нарушение Правил охраны линий связи и условий производства работ в охранной зоне линий связи и радиофикации.

Основной причиной повреждений кабельных линий связи является производство земляных работ без согласования с отделом архитектуры администрации района (отсутствие разрешения - ордера) на производство земляных работ, согласованного с Кемеровским ЭТУС и без вызова представителя Кемеровского ЭТУС при производстве земляных работ в охранной зоне линий связи.

В связи с вышеизложенным:

- Предприятиям, организациям, учреждениям всех форм собственности, а также индивидуальным владельцам запретить производство земляных работ глубиной более 0,3 м без ордера на производство работ, выданного архитектурным отделом, согласованного с Кемеровским ЭТУС (тел. 36-70-10, 25-83-54). При возникновении споров или разногласий руководствоваться Правилами охраны линий связи и радиофикации, утвержденными постановлением правительства РФ от 9.06.95 г. № 578.

2. Запретить предприятиям, организациям, учреждениям, индивидуальным владельцам в местах прохождения линий связи вести любые земляные работы (ремонт грунтов, щоссеевых, асфальтированных дорог, тротуаров, мостов через реки, ручьи и путепроводы, замену опор линий электропередач, мачт столбов, посадку зеленых насаждений без письменного разрешения (ордера), выданного архитектурным отделом и согласованного с Кемеровским ЭТУС.

3. Обязать руководителей предприятий, организаций всех форм собственности установить следующий порядок начала и производства работ:

- перед началом работы выезжать к месту производства работы представителям заинтересованной организации согласно условиям согласования, указанным в ордере, выданном отделом архитектуры района;

- при производстве работ строго выполнять условия согласования и меры по обеспечению сохранности линий связи и радиофикации;

Глава администрации района В.А. АЛЬБЕРТ.

Актуально

## ЗВОНОК НА УРОК

В Крапивинской средней школе по решению собрания трудового коллектива, что состоялось 31 января, большинством голосов приняли решение присоединиться к всекузбасской бессрочной забастовке учителей. Два основных требования выдвинуты облсовпрофом, в том числе и обкомом профсоюза работников учреждений образования: своевременная выплата и погашение долгов по заработной плате, доведение заработной платы работников бюджетной сферы до 60 процентов от заработной платы в промышленности.

Встречи коллектива учителей с руководителями районной администрации напряження не сняли. И, как следствие, участие единственной школы района во всекузбасской забастовке, отсчет дням которой пошел со 2 февраля. Крапивинцы присоединились к бастующим коллегам из нескольких школ Анжерки, Белова, Киселевска.

Утром 5 февраля школа была в забастовке. Учителя, не принимающие участие в ней, работали с учащимися индивидуально, проводили консультации. Но как сообщили в редакцию в этот же день после очередного собрания коллектива, Крапивинская средняя приступает к занятиям по расписанию со вторника, 6 февраля.

В. НИКОЛАЕВА.



Первоначально их работало четверо. Четверо женщин ухаживали за телятами в возрасте до шести месяцев на первой ферме совхоза "Березовский". Затем двое из них уехали в город - сложно сейчас жить на селе: зарплаты нет и радости в труде с пустым карманом тоже. А этим женщинам, Любови Гавриловне Кременских и Зое Ильиничне Терзицкой, по-дальше некуда, да и не хотят.

Обе они приезжие, но в селе прижились. У Любови Гавриловны дети повзрасли и уехали из села, но зачастую у неё гостят внучата. У Зои Ильиничны - сын-второклассник. Поэтому обе женщины стараются начать работу раньше, чтобы в утреннее время успеть уделить внимание детям.

Трудно и сложно идет зимовка на ферме - нет

Животноводство

## ЛУЧШИЕ ГОДА МИНУВШЕГО

ЕЖЕМЕСЯЧНО на страницах нашей газеты публиковались показатели работы животноводов района. На пороге нового года подведем итоги ушедшего.

Итак, завершился год Кабана. Поистине он оказался "свинским" для животноводов. Тяжелейшие условия зимовки не позволили многим хозяйствам сработать положительно и в летне-пастбищный период. В августе эти хозяйства к уровню 1994 года минусовали в суточных удоях молока от коровы от 0,2 до 3 кг, а по району - 0,5-0,6 кг. Постановка скота на зимовку также не принесла радости. Видно, падение было настолько низким, что достали дно, после которого подъем уже был неизбежен. С 10 октября началось увеличение удоев, которое достигло 2,3 кг, выше прошлогоднего на 0,1 кг. В целом год завершился с продуктивностью 1673 кг молока от коровы, что меньше прошлогоднего на 276 кг, и среднесуточными привесами КРС 279 граммов (-12 г).

## Телятницы



коров. Но женщины даже в этих условиях стараются работать. Рабочий день начинается в 5 часов утра чисткой клеток, поением, кормлением телят. В 12 и в 17 часов эта работа повторяется. За прошлый год среднесуточный привес телят у Любови Гавриловны и Зои Ильиничны составил 375 граммов, что на 110 граммов больше, чем по совхозу. Ничего сложного в работе нет, но женщины при всех неурядицах стараются получить привесы и сохранить телят.

НА СНИМКАХ: Любовь Гавриловна Кременских с внучкой Люсей и Зоя Ильинична Терзицкая.

Н. КОЛЕСНИКОВА.

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.).

Среди бригад по продуктивности за 1995 год лидирует бригада Натальи Владимировны Базаевой (бывшая бригада Галины Александровны Бухталкиной) из совхоза "Борисовский". Удой от коровы здесь составил 2700 кг. Звеньевые Наталья Витальевна Харитонова и Нина Ивановна Фикс получили 2759 и 2643 кг. Этот успех невозможен был бы без добросовестного труда скотников Давида Александровича Рунка и Александра Николаевича Рассказова. В конце года этот слаженный коллектив "осиротел", но хочется верить, что преемница Наталья Владимировна сумеет сохранить славу, добрые традиции и память о Галине Александровне Бухталкиной.

Ежегодно высоких надоев молока добивается в совхозе "Барачатский" бригада Виталия Петровича Лештаева. В прошедшем году продуктивность коров в ней составила 2295 кг - второй результат по району. Вся жизнь Виталия Петровича связана с работой с животными. Стремление к высшему, к лучшему - вот неотъемлемая черта его характера.

Ответственность и добросовестность доярок, скотников, осеменаторов бригад Людмилы Дмитриевны Кленовой и Лионеллы Степановны Кадошинской из совхоза "Тарадановский", Николая Николаевича Кулемина из а/о "Унга" и Сергея Ловиевича Москвица из а/о "Мельковское" позволили надоить более 2100 кг молока от коровы. По 2070 кг получила бригада Виктора Николаевича Шапошникова из совхоза "Барачатский", по 2045 кг - вторая ферма а/о "Унга" (управляющий Рудольф Федорович Гаан) и по 2026 кг - первая ферма а/о "Мельковское" (управляющий Александр Карлович Вернер).

## ЛУЧШИЕ ГОДА МИНУВШЕГО



Если в былье, добрые времена мы называли мастеров машинного доения, надоивших более 3 тысяч кг молока, то в последние годы их у нас не было. Нет и в этом году. Качественные показатели доярок значительно снизились. Только 9 человек надоили более 2500 кг, 35 - от 2001 до 2500 кг. Наибольшее число таких доярок в "Барачатском", "Тарадановском", "Унге", "Борисовском", "Шевелевском", а в "Крапивинском" и "Мельковском" - трое, в "Каменском" и "Мунгатском" - двое, в "Арсеновском" - одна, в "Банновском", "Березовском" и "Красном Ключе" их нет совсем.

Лучшей дояркой года признана Надежда Васильевна Лоскутова из совхоза "Мунгатский", надоившая в среднем от каждой коровы группы по 2930 кг молока. Эта женщина - горожанка, но отношение её к буренкам настоящие крестьянские. В любую погоду не ос-

тавит Надежда Васильевна своих питомцев без внимания. Если судить по положению совхоза "Мунгатский", то её успех - это титанический труд возле животных.

Не один год работают в а/о "Мельковское" доярками Нина Ивановна Монш (2731 кг), Татьяна Ивановна Ильина (2678 кг) и Нина Антоновна Караваева. Это их трудом первая ферма получила более двух тысяч килограммов молока от коровы. Этими женщинами горится хозяйство. Бессспорно то, что успех фермы невозможен был бы без ответственной работы скотников Олега Петровича Ламко, Александра Анатольевича Тимченко и других.

Более 600 кг молока к прошлому году добавила на каждую корову Лидия Михайловна Титаева (2616) из совхоза "Шевелевский" и стала лидером в своем хозяйстве. А в акционерном обществе "Унга" три лидера прошлого года, надоившие более 2500 кг, сдали

свои позиции, и сейчас только одна Мария Андреевна Потапенко получила 2512 килограммов. Однако в этом хозяйстве очень опытные и ответственные работники животноводства, и потенциальные возможности у них высокие.

Появились двухтысячницы в а/о "Каменское" - Галина Григорьевна Сивцова (2405 кг) и Надежда Антоновна Патрушева (2252 кг). Почти на 500 кг больше молока от коровы надоили к уровню 1994 года. Для хозяйства прошлый год стал поворотным, животноводы дали хоть и небольшую (плюс 85 кг), но прибавку.

Очень сложным был год для животноводов "Арсеновского", "Банновского", "Березовского" и "Красного Ключа". Отсутствие кадров и кормов в значительной степени сказалось на технологии содержания, а в конечном счете на продуктивности животных. В этих хозяйствах удой от коровы со-

ставил соответственно 1120, 1300, 1128 и 1208 килограммов. При прочих равных условиях лучшие доярки получили значительно выше удои.

Наталья Васильевна Канатова из совхоза "Арсеновский" надоила 2136 кг молока от коровы, что почти в два раза больше, чем по совхозу. Более 1900 кг получили молока Екатерина Мироновна Хайдукова и Галина Константиновна Митякина из совхоза "Банновский", Любовь Игнатьевна Завьялова ("Березовский") - 1595 кг и Прасковья Андреевна Осипова ("Красный Ключ") - 1687 кг.

О каждой из них можно говорить и писать много. В нашем обществе женщины - это прежде всего труженица, затем - мать, хранительница семейного очага. У нее есть семья, дети или внуки, которых она, мать, зачастую отводит на второе место, отдавая приоритет работе. Этим людям, работникам утренних и вечерних зорь, хочется сказать слова признательности за их нелегкий труд.

В животноводстве важно получить молоко - это деньги хозяйства. Но не менее важно получить и вырастить приплод. И здесь есть свои мастера. Среди техников по воспроизводству стада наилучшие результаты у Суминой Натальи Никитичны (101 теленок от 100 коров, плюс к уровню 1994 г. 23%). Работает Наталья Никитична в совхозе "Тарадановский" три года. И в немалой степени именно её трудолюбие и добросовестность позволили хозяйству поднять продуктивность дойного стада.

В уходе за телятами до 6-ти месяцев наилучшие среднесуточные привесы за год у Валентины Михайловны Канатовой из "Арсеновского" - 772 кг, у Зои Аксаковны Курдюковой и Елены Анатольевны Брусниковой из а/о "Унга" - 743 кг. Доброта, терпение и любовь к малышам позволяют этим женщинам получать высо-

кие привесы и сохранять телят.

Телятницы В.И. Сачкова (598 г) и Н.И. Васильева (591 г) из "Крапивинского", А.М. Колмакова (566 г) из а/о "Мельковское", З.П. Кадошникова (552 г) из "Барачатского", Н.П. Терзицкая (400 г) из "Мунгатского", Ф.А. Кочергина (386 г) из "Банновского", Л.Г. Кременских и З.И. Терзицкая (375 г) из "Березовского" также получили высокие среднесуточные привесы и обеспечили высокую сохранность молодняка.

На откорме молодняка старших возрастов наибольшие привесы у скотников И.К. Пряничниковой и Л.Ф. Потаповой из а/о "Унга" - 496 г, П.В. Горшкова из а/о "Мельковское" - 440 г, А.П. Холодилова, И.Н. Петрова из "Арсеновского" - 322 г, С.Р. Смердина из "Березовского" - 273 г. По результатам года привесы в ряде хозяйств оказались настолько мизерны, что многие специалисты не решились их обнародовать.

Трудный 1995 год закончился. Успехи совхозов и акционерных обществ, трудовых коллективов и работников ферм находились в прямой пропорциональной зависимости от "изворотливости" и умения руководителей и специалистов находить пути выживания в условиях рынка. Кому-то это удалось, кому-то нет, о чём говорят цифры, но люди работали, старались, помогали своим хозяйствам выжить - за то им большое спасибо. Хочется сказать слова признательности всем специалистам сельского хозяйства и полеводам, которые оказывают круглогодичную помощь и уделяют внимание животноводству. Думается, что в новом году показатели будут отраднее, что качество работы доярок и скотников улучшится, опытные животноводы закрепят свои успехи, а новички пополнят ряды лучших.

**Н. СУДЮКОВА.**

### Служба быта

ЛЮДЬМИ движут интересы. За каждым фактом нашего бытия стоит такой мощный стимул, как польза. Личная либо совокупная. И в сегодняшней повседневной жизни мы видим, что без расчета редко кто ступит шаг. Впрочем, так было всегда. Планы, расчеты, анализ факторов... С этими показателями мы идем рука об руку по жизни. Планировать, рассчитывать, анализировать сегодня приходится всем, кто хочет выжить. А выжить пытаются многие.

И одним из этих многих, несомненно, является арендное предприятие "Бытовик". Хочется надеяться, что настал день, когда на смену каким-то сугубо индивидуальным интересам отдельных лиц создаются здесь такие экономические условия, которыеближают интересы различных профессиональных групп, обеспечивающих бытовые услуги населению. Услуги, которые в конечном счете обернутся пользой для каждого члена коллектива. И, как результат, для нас, клиентов этой фирмы.

Совершенно очевидно, что многое было разбазарено службой быта за последнее время. Главные же поте-

## БЫЛ БЫ ЛАД, БУДЕТ И КЛАД

ри - это, конечно, профессиональные, его работники. На разных этапах существования бытовки в последние годы не раз громко заявлялось о возрождении тех или иных видов услуг, а значит, и возвращении людей, которые вынужденно покинули свои рабочие места. Однако это были лишь очередные обещания. И вот с приходом нового руководителя Н.П. Денк коллектива "Бытовика" почувствовал, как говорится, землю под ногами. И сегодня на самом деле возвращаются не только практикующие все виды услуг, оказываемые населению ранее, но и присоединился с 1 января коллектива швейного цеха из п. Зеленогорского, отделившись несколько лет назад, когда дали свободу всем и вся. Впрочем, швейный цех - это то, что осталось от некогда действовавшего бытового предприятия в поселке гидростроителей. Парикмахерская отделилась и работает сама по себе. Остальные же распространенные бытовые услуги вообще свелись на нет.

Арендное предприятие "Бытовик" занялось реальным возрождением необходимо-

димого ассортимента услуг, предлагаемых их фирмой во всех населенных пунктах нашего района и в Зеленогорске, в частности. В декабре наконец-то получили часть целевых средств от администрации, которые были выделены на поддержку системы бытового обслуживания на селе. И хотя большая часть денег ушла на погашение долгов за 1995 год, все-таки 17 млн. рублей из 135 они затратили на приобретение парикмахерского оборудования, на 20 млн. закупили запасных частей, фурнитуры, сырья. Немного. Но все же...

Что же касается прошлого года, то объем бытовых услуг за этот период составил в рублях 138 млн. Из них 60 млн. получено за четвертый квартал. Значительный прирост объемов реализации услуг за последние месяцы прошлого года позволил обеспечить как возрождение услуг, так и развитие торговой сети. Однако надо отметить, что торговая деятельность осуществляется здесь за счет взятия товара под реализацию у тех организаций, с кем заключены договора: у КСК города Ленинска-Кузнецкого, откуда поставляют-

ся трикотажные изделия "Кузбасссервиса", который снабжает их тканями, "Росгалаинтер", обеспечивающим необходимой мелочью, от стирального порошка до красителя для волос... Ассоциация "Кузбасссервис" к тому же проводит и всевозможную учебу специалистов, работающих в сфере обслуживания. Также помогает в приобретении оборудования. Словом, арендное предприятие "Бытовик" расширяет деловые связи, принимая всякую помощь, консультации, чтобы хоть как-то выбраться из той безысходности, на которую их обрекли.

**К**онечно, сфера обслуживания всегда нуждалась и нуждается в дополнениях. И преодоление убыточности - едва ли не самая трудная задача арендного предприятия. Но коллектив о рентабельности пока не ведет и речи. Хотя бы научиться работать в новых условиях, с новыми производственными отношениями, чтобы как можно меньше было неоправданного простоя того небольшого количества оборудования, которое имеется. Чтобы бо-

лее эффективно использовать производственные помещения. Чтобы хоть немногого расходы покрывать доходами. Они думают и ищут пути, как и чем привлечь заказчика, чтобы люди к ним пошли. Ведь очевидно, что в службе быта мы все нуждаемся, хотя порой недооцениваем или просто не знаем её возможностей. А потому бытовики решили пойти сами к нам навстречу, закрепив за предприятиями своих людей, которые будут не только знакомить нас с бытовыми услугами, но и по желанию заказчиков приезжать и обслуживать на местах.

А ассортимент услуг расширяется. Сегодня здесь ремонтируют обувь и подшивают валенки, перешивают взрослую одежду на детскую, принимают заявки на пошив ватных матрацев и одеял, шьют спецодежду и покрывают полу-шубки и т.д. Наконец-то не на словах, а на деле заработала служба по ремонту сложно-бытовой техники, включая холодильники, стиральные машины, электробритвы. К сожалению, не могут достать запасных

частей для электроутюгов, пылесосов, но и в этом направлении ведется поисковая работа. Случилась неувязка и с часальной машиной. Уже смонтировали её, и пустили в работу. К тому же и заказов получили немало от населения. Но что-то случилось неладное: чешет машина щерсть, но комочками... Вот и обращаются бытовики к тем, кто может помочь им. Слышали, что есть такая мастерница, специалист по этой машине, из Казахстана приехала. Но где её найти?

Вот так и встает снова на ноги наше бытовое обслуживание. Что-то ладится у них, что-то еще нет. Но как известно, людьми движут интересы... А значит, есть надежда, что все образуется и заработают они в полную силу, подхватив с собой наши сельские комплексно-приемные пункты. Им, кстати, тоже доведены плановые цифры. И главное, подкрепленные реальными услугами, которые арендное предприятие "Бытовик" уже сегодня предлагает населению.

**И. ДЕМЕНЧУК.**

**Криминогенная  
обстановка  
в районе**

# БЕРЕДОМА НЕ ДОСТИГАИ

- Если говорить о борьбе с преступностью как о проблеме, то для наиболее эффективной работы с преступностью необходимо полностью менять концепцию этой самой "борьбы". Нынешнее состояние преступности многие связывают с плохой работой правоохранительных органов. Отчасти это суждение верно. Однако законодательная, исполнительная, судебная власти порой не позволяют успешно бороться с преступными проявлениями.

Борьба с преступностью будет более решительной, эффективной, если, взаимодействуя, заработают следствие, суды и органы, исполняющие наказание. Без их взаимодействия наказание за преступление превращается в пустой звук, а весь процесс привлечения к уголовной ответственности в фарс. Такие примеры есть, к сожалению, и в нашем районе.

Пока все органы - и правоохранительные, и государственные - не будут работать в единой системе, прилагая совместные усилия, перелома в борьбе с преступностью не наступит.

Прокуратура Крапивинского района доводит до сведения населения района данные об уровне криминогенной обстановки в 1995 году.

Всего в районе за год зарегистрировано 760 преступлений, что на 215 больше, чем в 1994 году. Рост составил более 39 %. Значительный вес в общей картине преступности составляют корыстные, имущественные преступления. Резко увеличилось число краж чужого имущества, с 313 в 1994 году до 461 в 1995. Тенденция к росту наблюдается по всем видам краж. Со 180 до 249 возросло количество краж личного имущества граждан, с 16 в 1994 году до 26 в 1995 количество краж со складов. Однако наиболее значительный рост краж скота в хозяйствах района, с 10 в 1994 году до 75 в 1995, т.е. 750 % и у граждан с 15 до 36, т.е. на 120%.

Такое положение стало возможным ввиду полного отсутствия в хозяйствах района элементарных мер, обеспечивающих сохранность поголовья, бездеятельности, безответственности руководителей хозяйств. Уклонение от организации учета, охраны поголовья и приводят кхищениям. Большинство преступлений данного вида совершаются работниками хозяйств, лицами, которым скот по роду службы вверен в сохранность. Совершаются за спиртное либо за незначительные суммы денег. На представления правоохранительных органов об устранении причин и условий, способствующих совершению преступлений, руководители хозяйств не реагируют. Кражи скота допущены практически во всех хозяйствах района. Наибольшее число в схвахах "Борисовский", "Березовский", "Мунгатский", "Тарадановский", а/о "Унга" и "Каменское".

Анализируя криминогенную обстановку, необходимо отметить рост дерзких, корыстно-насильственных преступлений. В 1995 году зарегистрировано 6 разбойных нападений с целью хищения имущества (в 1994 году не было ни одного), 17 грабежей. При совершении данных преступлений отмечаются дерзость, жестокость преступников, которые действуют с применением оружия в отношении престарелых людей. Мотивом служат корысть, цель добыть деньги на спиртное, наркотики.

Однако в общей картине преступности, кроме негативных, имеются и позитивные тенденции. Так, благодаря принятым мерам профилактики тяжких преступлений в 1995 году не допущен их рост. Убийств зарегистрировано соответственно 8 против 9 в 1994 году, тяжких телесных повреждений - 27 против 30 в 1994 году. На прежнем уровне остались изнасилования, их зарегистрировано 7. Снизилось количество менее тяжких телесных повреж-

дений с 12 до 10.

Мерами профилактики сложат возбуждение и направление в суд дел за причинение легких телесных повреждений, истязаний, хулиганских действий. В 1995 году по делам частного обвинения (ст. 112 УК РФ) прокурором возбуждались дела, где преступления были совершены с применением ножей в отношении несовершеннолетних потерпевших, престарелых. Всего по данной категории возбуждено 31 дело (в 1994 - 25), возбуждено 7 дел за истязания, 33 дела за совершение хулиганских действий. Значительное число лиц привлечено к административной ответственности за мелкое хулиганство, за появление в общественном месте в нетрезвом состоянии.

Несмотря на принятые меры, перелома в борьбе с преступностью в районе в 1995 году не наступило, кроме того, допущен ее значительный рост. Её характер, масштабы продолжают оказывать огромное разлагающее влияние на ситуацию в районе. Особую тревогу вызывает рост разбоев, грабежей, краж. Общая картина социально-экономической жизни влияет и на характер преступных посягательств. Каждое четвертое преступление совершено неработающими, каждое пятое - ранее судимыми, каждое третье - лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения.

Как указывалось выше, на 108% возросла в районе рецидивная преступность. Меры, принимаемые к её сокращению, слабы. Допускаются грубейшие нарушения и при регистрации, постановке на учет лиц, в отношении которых вынесен приговор и избрано наказание, не связанное с лишением свободы.

Порой такие лица ставятся на учет спустя продолжительное время - месяцы - со дня вынесения приговора. Отсюда следует, что они не несут определенное наказание и имеют реальную возможность совершать новые преступления. Слабо осуществляется работа по замене наказания, не связанного с лишением свободы, на лишение свободы при нарушении порядка отбывания наказания.

На преступность н/летних продолжает влиять нестабильность социально-экономической, социально-политической обстановки, ослабление в обществе роли семьи. Уродливые формы предпринимательства приводят к утрате таких общественных ценностей, как интерес к знаниям, труду. В современных условиях н/летние, не имея четких правовых ориентиров, все чаще отдают предпочтение легким заработка, бездуховному времяпрепровождению, погоне за удовольствием. В подростковой среде растет чувство агрессивности, раздражения, неуверенности в завтрашнем дне, это порой служит толчком для преступлений. Подростки легко идут на преступление ради нескольких бутылок спиртного, незначительного количества денег.

За последние годы отчетливо просматривается тенденция повышения криминальной активности детей младшего возраста. Увеличилось количество лиц, совершивших общественно опасные деяния и не достигших возраста, с которого предусмотрена уголовная ответственность. За 1995 год отказано в возбуждении уголовного дела по данным основаниям по 33 преступлениям. Преступления совершают дети с 7-летним возрастом.

Сложившаяся в районе ситуация по росту детской преступности прежде всего связана с ослаблением различных форм правового и общественно-го контроля, разладом системы профилактики. Нет данного взаимодействия между всеми органами, занимающимися вопросами семьи и детства, профилактикой детской безнадзорности и правонарушений. Районная комиссия по делам н/летних постепенно становится координатором работы по вопросам, касающимся н/летних, однако многие направления остаются упущенными. Необходимо продолжать целенаправленную работу комиссии по укреплению организационных, координационных, контролльных функций.

Преобладающее число преступлений совершают подростки, которые не работают и не учатся, проживают в семьях, где родители злоупотребляют спиртными напитками, воспитанием детей не занимаются. Самы подростки в раннем возрасте начинают употреблять спиртное, нередко в кругу своих родителей. Порой и на преступления идут совместно с родителями или по их указанию.

Продолжает оставаться катастрофическим положение с организацией досуга детей и подростков по месту жительства. Кружками по интересам, спортивными мероприятиями охватываются наиболее благополучные дети, не склонные к совершению правонарушений. Остальные же идут на улицу и в подвалы.

И правоохранительным органам, и всем районным структурам, занимающимися вопросами семьи и детства, необходимо четкое взаимодействие.

Следует отметить, что в 1995 году в районе выявлено 113 нарушений закона, отмечено 23 незаконных правовых акта, внесено должностным лицам 34 представления об устранении нарушений законов.

Проверками выявлены нарушения трудового, жилищного законодательства об административных правонарушениях. Не прекращаются нарушения трудовых прав граждан в частности выплаты заработной платы.

Большое количество нарушений, ущемляющих права граждан, выявлено при осуществлении уполномоченными органами административной деятельности. Недостаточная квалификация должностных лиц государственных органов, рассматривающих дела об административных правонарушениях, незнание законодательства приводят к нарушениям, вынесению противоправных постановлений. Однако не всегда должностными лицами принимаются меры к устранению выявленных нарушений законов. До настоящего времени не рассмотрено представление прокурора об устранении нарушений в деятельности районной администрации.

При осуществлении надзора за исполнением законов в сфере экономики, охраны природы выявлены нарушения законодательства о приватизации муниципальной собственности, нарушения налогового, земельного, природоохранного законодательства.

В районе с грубейшими нарушениями проводится приватизация муниципальной собственности. Комитет по управлению муниципальным имуществом практически бездействует. Все это влечет тяжкие последствия: разбазаривание, хищение муниципальной собственности.

Администрация района на представления прокурора порой лишь отписывается, не принимая реальных мер к устранению нарушений. По результатам совместных проверок с ОБЭП Крапивинского РОВД возбуждено уголовное дело по фактам растраты муниципальной собственности в Крапивинской "Агропромхимии".

Представление об устранении нарушений законов о приватизации муниципальной собственности в районной администрации также до настоящего времени не рассмотрено.

Анализ данного вида надзорной деятельности свидетельствует о том, что число нарушений законов в социальной сфере, сфере экономики, охраны природы не уменьшается, а растет из года в год. Причиной этому служит и усугубляющий-

ся процесс ослабления законности в деятельности предприятий, учреждений, организаций района, должностных лиц. Продолжают снижаться дисциплина труда, роль трудовых комитетов, растет безответственность, бездействие должностных лиц, а порой и прямой умысел на нарушение законов. По результатам проверок прокуратурой возбуждено 2 уголовных дела из категории "должностных преступлений".

\* \* \*

"Хозяйственные", "должностные" преступления - одна из наиболее сложно расследуемых. Поводом для возбуждения уголовного дела могут служить лишь достоверные факты нарушений, закрепленные в акте проверок, экспертиз, ревизий. Администрацией района постоянно такая работа проводится, однако акты проверок и ревизий, в которых четко усматриваются нарушения закона, в правоохранительные органы не направляются. Нет данного взаимодействия контролирующих финансовых и правоохранительных органов в вопросах борьбы с экономической преступностью.

Одним из существенных условий борьбы с преступностью является карательная практика суда. За 1995 год Крапивинским районным судом рассмотрено с вынесением приговора 186 уголовных дел, обвинение прокурором поддержано по 152 из них. По трем кассационным протестам приговоры отменены. Прокуратурой района принимаются все меры к улучшению эффективности данного вида надзорной деятельности. Однако на протяжении последних лет обстановка с рассмотрением дел в Крапивинском районном суде остается сложной. Вместо трех работает один судья, что приводит к волоките при рассмотрении дел. Так, остаток нерассмотренных дел из года в год растет и на 01.01.96 года составляет более 300 дел.

Прокуратурой района в 1995 году немалое внимание уделялось и надзору за соблюдением прав и охраняемых интересов граждан. Кроме плановых мероприятий, проверки проводились и по жалобам граждан. Из 146 жалоб, поступивших в прокуратуру, разрешено 113, оставлены для разрешения в другие ведомства. Из разрешенных жалоб удовлетворены и признаны обоснованными 35, по которым принимались меры прокурорского реагирования. Чаще других, должностными лицами предприятий, учреждений, организаций допускались нарушения трудовых, жилищных прав граждан.

Прокуратурой района в 1995 году принимались координационные меры по усилению борьбы с преступностью. Вопросы борьбы с преступностью рассматривались на координационных советах, совещаниях. Ежеквартально проводился анализ состояния криминогенной обстановки в районе. Принималось активное участие в разработке программы по борьбе с преступностью и программе по предупреждению детской безнадзорности и правонарушений среди молодежи.

В 1995 г. определены конкретные основные направления в борьбе с преступностью и выработаны мероприятия, предусматривающие меры профилактики. Намеченные мероприятия в основном выполнены, однако об успехах говорить не приходится. Необходимо продолжать целенаправленную работу, направить её на пресечение преступных прошлостей, обеспечить охрану прав и законных интересов граждан.

Это было и остается одной из главных задач правоохранительных органов района. Для выполнения этой цели крайне необходимо четкое взаимодействие правоохранительных и государственных органов.

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ КООРДИНАЦИОННОГО СОВЕЩАНИЯ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ КРАПИВИНСКОГО РАЙОНА

Рассмотрев работу правоохранительных органов по борьбе с преступностью в 1995 году, совещание отмечает, что сложная криминогенная обстановка требует от всех правоохранительных органов решительных и целенаправленных действий на основных направлениях борьбы с преступностью и её предупреждения, последовательной реализации намеченных мероприятий и планов.

Как отражение экономической действительности, отмечается значительный рост корыстных, корыстно-насильственных преступлений: краж, разбоев, грабежей. Вместе с тем благодаря проводимым профилактическим мероприятиям удалось не допустить роста тяжких насилиственных преступлений против личности.

В 1995 г. криминогенно активной частью населения стали подростки. Ими либо с их участием совершено почти каждое шестое преступление.

Сложившаяся ситуация по росту детской преступности прежде всего связана с послаблением различных форм правового и общественного контроля, распадом системы профилактики. Принятая в районе программа профилактики детской безнадзорности, предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи еще не стала ориентиром в работе органов, занимающихся проблемами несовершеннолетних. Не достигнуто четкого взаимодействия между этими органами в работе по предупреждению преступности несовершеннолетних.

В районе не уменьшается число нарушений законов в социальной сфере, сфере экономики, охраны природы. Ослабление дисциплины труда, бездеятельность, безответственность руководителей предприятий, должностных лиц приводят к существенным нарушениям прав и интересов граждан, а порой и к преступлениям.

На рост преступности наряду с объективными трудностями оказывают

влияние и серьезные организационные и профессиональные упущения, принуждение требовательности к кадрам.

В целях более эффективной работы по борьбе с преступностью координационное совещание постановляет:

1. Всем правоохранительным органам держать под неослабным вниманием и постоянно анализировать состояние законности и уровень преступности, эффективность принимаемых мер, своевременно определять проблемы, требующие незамедлительного решения.

2. Добиваться перелома в борьбе с преступностью, преодоления её негативных тенденций.

3. Сосредоточивать усилия на обеспечении неотвратимости наказания за совершенные преступления.

4. Органам дознания, следствия всецело подчинить работу решению задач обеспечения полного, всестороннего и объективного расследования и раскрытия преступлений, охраны прав и законных интересов участников уголовного процесса.

5. Продолжать активно заниматься профилактикой тяжких насилиственных преступлений против личности путем возбуждения и направления в суд дел за причинение легких телесных повреждений, истязаний и т.п.

6. Разработать меры профилактики краж, в том числе краж скота в хозяйствах района с обсуждением мер на координационном совете с приглашением руководителей хозяйств района.

7. Проанализировать работу участковых инспекторов, общественных формирований в работе по предупреждению преступлений. Результаты обсудить на координационном совете.

8. Усилить требования к кадрам за порученный участок работы. Организовать систему обучения должностных лиц Крапивинского РОВД по службам. Итоги проделанной работы рассмотреть на координационном совете в конце года.

## Культурная жизнь

### "Песенные россыпи"

На днях на сцене СДК п. Каменного состоялся районный конкурс солистов-вокалистов и вокальных ансамблей "Песенные россыпи". Со всего района съехались сюда талантливые певцы-любители. По условиям конкурса они должны были исполнить две песни: одну акапельно, другую - в сопровождении музыкального инструмента. С этой задачей все исполнители справились успешно. Жюри отметило в целом довольно высокое мастерство наших самодеятельных певцов.

Конкурс есть конкурс. Жюри оценивало вокальные данные, артистичность, уровень исполнительского мастерства. Победили самые талантливые. Но и все остальные участники конкурса, и присутствовавшие в зале зрители не остались в накладе, потому что получился прекрасный песенный праздник.

Разумеется, трудно сооперничать с профессионалами, преподавателями детских музыкальных школ. Не случайно вокальный ансамбль Крапивинской ДМШ начал конкурс, а Зеленогорской школы искусств завершил его. Порадовали зрителей своим пением Галина

Даншина и Анна Пасуняк из с. Шевели, Анна Абляхова из п. Каменного, дуэт крапивинского хора ветеранов, вокальные ансамбли Зеленовского, Попеченского СДК, Максимовского СК и др.

А победителями конкурса стали дуэт Игоря Шерипина и Владимира Чумаченко Крапивинского РДК, Людмила Хохрякова (Банновский ДК), трио крапивинского клуба ветеранов, Евдокия Борисова (Зеленогорская школа искусств). Кто из них будет представлять наш район на областном конкурсе "Песенные россыпи", окончательно решит комиссия из области, просмотрев видеокассету с записью районного конкурса.

Создать хорошее настроение зрителям на песенном празднике помогли и участники команды КВН СДК п. Каменного, показав свое приветствие и оригинальную версию клипа песни "Коммунальная квартира". Уезжали все с конкурса "Песенные россыпи" в приподнятом настроении, ведь как приятно еще раз убедиться, насколько богат талантами наш народ!

С. САБУЦКАЯ.



Поздравляем нашу дорогую мамочку, бабулью ПРОШКИНУ Марию Кирилловну с 80-летним юбилеем. Спасибо, родная, что ты у нас есть. Всего, что дала нам, не перечесть. Растила, учила, ночей не спала, хоть жизнь и нелегкой порою была... Живи еще долго и не болей. С тобою нам легче и веселей. Пусть тропка, что к милому дому ведет, ни зимою, ни летом не зарастет.

Любящие тебя твои дочери, зятья, внуки и правнуки.

В здании Агропромбанка в п. Крапивинском открыт филиал от магазина "Сибирь". В продаже продовольственные и сопутствующие товары. Часы работы: с 9 до 18, перерыв с 13 до 14. Выходной день - воскресенье.

ПРОДАЮ самые дешевые и экономичные автомобили "Таврия". Цена 23 млн. Тел. в Кемерове 22-18-96.

Продается 2-корпусный плуг. Обр.: Крапивино, Ломоносова, 13.

Продается автомобиль ВАЗ-2108 1993 г. выпуска, цвет - вишня. Обр.: с. Перекляй, к Калашникову Е. Г. Тел. 3-33.

Крестьянское хоз-во Попова В.Н. ликвидируется.

Выражаем благодарность всем родным, друзьям, сватовьям и односельчанам, кто разделил с нами горечь утраты нашего дорогого и любимого мужа, отца, деда Варсебина Льва Константиновича и оказал помощь в его похоронах.

Жена, дети, внуки.

Коллектив Перехляйской средней школы выражает искреннее соболезнование завучу Барковой Альбине Петровне по поводу смерти её отца.

Коллектив совхоза "Крапивинский" скорбит по поводу смерти старейшего тракториста хозяйства ДОЛГОПОЛОВА Петра Михайловича

и выражает соболезнование его родным и близким.

Газета выходит два раза в неделю: в среду и субботу.

Газета подписана в печать 2.02.96 г.

Тираж 2220 экз.

Заказ № 0766.

## Викторина для детей

### ПУТЕШЕСТВИЕ В СТРАНУ СКАЗОК

В народном творчестве сказка - самое большое чудо. Сказки не знают неправильных несчастий. Они неизменно ставят героев в положение победителей, заставляют слушателей ликоват, когда чудовище повернуто в плах, а злодеи наказан. Люди мечтали о торжестве справедливости, о счастье.

Безутешное горе в сказках можно развеять, беду поправить. Это и есть то, ради чего складывали волшебные, полные невероятных чудес истории.

Продолжая традицию ежегодного праздника детской книги, мы решили обратиться к богатейшему народному наследию. В этом году вас ждет праздник, посвященный русской народной сказке и фольклору. В связи с этим объявляется районный литературный конкурс детских произведений "Старая сказка на новый лад". Форма может быть как стихотворная, так и прозаическая. Объем произведений должен быть не более пяти рукописных листов. Параллельно этому конкурсу районная детская

библиотека проводит викторину по русским народным сказкам, а также конкурс детских рисунков, поделок.

Ваши

литературные

произведения,

рисунки,

поделки

и

ответы

на викто-

рину

мы

ждем

в

районной

библиотеке

до

27 марта.

А теперь вопросы викто-

рины.

1. В какой сказке у царя

был на

службе

стрелок

по

имени

Андрей?

2. "Посеял раз старики

ш

и

д

р

и

в

районной

библиотеке

и

в

с

и

в

районной

библиотеке

и

в